

Maros Megye Főispáni Hivatala
Marosvásárhely

Ciprian Dobre Főispán Úr figyelmébe

Tisztelt Főispán Úr!

Engedje meg kérem, hogy röviden bemutassuk szervezetünket és egyben egy kéréssel forduljunk Önhöz.

A Civil Elkötelezettség Mozgalom (CEMO) Egyesület 2006 januárjában alakult azzal a céllal, hogy aktívan támogassa a civil elkötelezettséget, az aktív állampolgárságot és nem utolsósorban a szolidaritást, toleranciát, sokszínűséget, valamint a demokráciában való nagyobb részvételt. A szervezetet tagjai között találunk nemzetközi tapasztalokat szerzett emberjogi aktivistákat, valamint olyan személyeket, akik számára fontossá vált aktívan és hatékonyan bekapcsolódnival a közösségünk életébe. A szervezetünkről sokkal több és részletesebb információkat talál majd a háromnyelvű honlapunkon, amelynek címe: www.cemo.ro.

Azzal a céllal keressük meg Önt levelünkkel, hogy rámutassunk egy pár olyan területre, amelyen véleményünk szerint nem érvényesülnek a demokratikus alapelvek, Románia 215/2001-es, Közigazgatási Törvénye a nyelvhasználatra vonatkozólag, valamint Románia által ratifikált nemzetközi törvények, mint például a Nemzeti Kisebbségi Nyelvek Chartája.

Mindenek előtt szeretnénk megrökönyödésünket kifejezni amiatt, hogy Ön, és intézménye, mint a kormány helyi képviselője, és a törvények betartásának őre, a román nyelv kizárólagos hivatalos voltára hivatkozva következetesen megtagadja Maros hivatalának az intézmény falán, és belterületén a kétnyelvűség megjelenítését, ezáltal semmibe véve a helyi közösségek nemzeti, etnikai összetételét. Figyelmeztetni szeretnénk, hogy ez a magatartás rossz példát mutat az egész megye számára, és egy központozított, antidemokratikus, egyáltalán nem közösségközpontú nézeteket sejtet maga mögött.

A 215/2001-es Közigazgatási Törvény, a Románia által ratifikált, és ezáltal a román jogrend részévé vált Európai Regionális és Kisebbségi Nyelvek Chartája, valamint az alapvető demokratiai elvek alapján, valamint tekintettel arra, hogy a 2008-as év a nemzetek közti párbeszéd éve, kérjük a következőket:

1. Jelenítse meg az intézmény külső falán, valamint az intézmény belső részében az összes közérdekűnek szánt feliratot és az intézmény honlapját a román mellett magyarul is.

2. Hason oda, hogy a 215/2001-es törvény a kisebbségi nyelvek használatára vonatkozólag a Maros megyei közigazgatásban maradéktalanul érvényesüljenek, beleértve az összes közérdekű információ és nyomtatvány közreadását a román mellett magyar nyelven is, valamint hogy minden olyan munkakörben, ahol szükség van a polgárokkal való érintkezésre, magyarul tudó személy is legyen alkalmazva (215/2001-es törvény).

3. Hason oda, hogy Marosvásárhely polgármestere a városi tanács határozatait maradéktalanul léptesse életbe, különös tekintettel a 2006-os határozatra a kétnyelvű utcanévtáblák megjelenítéséről. A Civil Elkötelezettség Mozgalom véleménye szerint a jelenleg kitett kétnyelvűnek titulált névtáblák a város magyarságának megcsúfolását jelenti, és semmiképpen sem segíti elő a nemzetek közti párbeszédet, frusztrálva a város és a megye magyarságát, és fokozva azt az érzetet, hogy Marosvásárhelyen a magyarokat másodrendű állampolgároknak tekintik.

4. Hasson oda, hogy a Románia által ratifikált, és ezáltal a belső törvénykezés részévé vált Regionális és Kisebbségi Nyelvek Chartájának előírásai szóban és írásban maradéktalanul érvényesüljenek a bíróság területén (9.-ik cikkely), a közigazgatási hatóságoknál és közszolgáltatásoknál (10. cikkely), a gazdasági és szociális szférában (értve ezáltal minden közérdekű információ magyar nyelvű megjelenítését, kétnyelvű nyomtatványok kiadását, biztonságtechnikai és fogyasztóvédelmi anyagok magyar nyelvű megjelenítését, kórházakba és más szociális intézményekbe olyan személyek alkalmazását, akik ismerik a magyar nyelvet. (13. cikkely).

További megvalósításaihoz sok sikert kívánunk.

Tisztelettel,

Tisztelettel

Civil Elkötelezettség Mozgalom

Marosvásárhely, 2008. május 25.